

Gömrő

Légtalmi cikkek,
gázalarcok
Kertsiknél

Vasárnaponként megjelenő független politikai és társadalmi lap.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

HORTHY MIKLÓS-TÉR 9. SZÁM. Telefon sz. 56.
Lapzárta csütörtökön este. Kéziratokat vissza nem adunk.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:

RÁBELY KÁROLY.

ELŐFIZETÉSI DIJAK: Egy évre 8 pengő. Félévre 4 pengő.
Negyedévre 2 pengő. — Egyes szám ára 20 fillér.

Külföldre: Egy évre 12 pengő.

Szebb jövő felé.

Reményi-Schneller Lajos dr., Magyarország pénzügyminisztere a hét elején hatalmas beszéd kíséretében terjesztette be az államháztartás 1941. évi költségvetését. A pénzügyminiszter expozéját már hetek óta rendkívüli érdeklődés előzte meg, mert jól tudja mindenki, hogy egy kormányprogram mindig a költségvetésben jut konkrét kifejezésre. Régi igazság, hogy egy kormányprogram csak annyit ér, amennyit a költségvetés megvalósít.

A jövő esztendei büdzsében először szerepel az északmagyarországi területek és Kárpátalja költségvetése. Ezért természetes, hogy a jövő évi költségvetés összege lényegesen meghaladja az idei költségvetés összegét.

A jövő évi költségvetés tengelyében a Szociális Alap létesítésével a kormány szociális programjának megvalósítása áll.

Ugyanakkor gondoskodik a kormány a munkás, kisgazda és a kisiparos osztály terheinek a csökkentéséről. De nem feledkezik meg a közalkalmazottak helyzetének javításáról sem. Az új költségvetés a jövő évi közmunkákra az eddigieknél sokkal nagyobb összeget irányoz elő és meg akarja teremteni a biztos anyagi alapjait annak, hogy magyar hazánkban mindenkinek a megélhetése biztosítva legyen.

Reményi-Schneller Lajos a nagy horderejű törvények egész sorát is bejelentette. Még ebben az esztendőben végrehajtja a kormány az adózás reformját, a munkaközvetítés államosságát, a konjunkturális adó bevezetését, a hadikölcsönök valorizációját, a mezőgazdaság és ipar fejlesztésére vonatkozó átfogó terveit.

A költségvetésben először szereplő családvédelmi alappal a kormányzat célja az, hogy a leginkább támogatásra szoruló néprétegek gazdasági, erkölcsi és szellemi fel-emelését, az életszínvonal javítását és a társadalmi kiegyenlítődést elősegítse és a népesség szaporodását előmozdítsa.

Hatalmas számok szerepelnek a közegészségügy és a népnevelés előmozdítására is. A kormány gaz-

A Rimaszombat és Vidéke Jótékony Nőegylet választmányi ülése.

Özv. Samarjay Jánosné elnöklete alatt az elmúlt hétfőn tartotta meg választmányi ülését a tagok nagy érdeklődése mellett a Rimaszombati Takarékpénztár helyiségében a Rimaszombat és Vidéke Jótékony Nőegylet.

Özv. Samarjay Jánosné elnöki megnyitójában a Rimaszombatból Komáromba távozó dr. Zakács István egyesületi titkár érdemeit méltatta meleg elismerő szavakkal.

„Hogy milyen áldozatos tevékenységet fejtett ki 15 évig nagy lelkiismeretességgel viselt tisztsége alatt, azt csak mi tisztárai tudjuk kellőképpen méltányolni” — mondotta az elnöknő többek között, majd így folytatta: „Nehéz időkben éltünk át ez alatt a 15 év alatt, de dr. Zakács István lankadatlan buzgalommal és mindig szíves készséggel működött közre nemcsak az egyesület céljainak megvalósításában, hanem szíves-lelkekkel szolgálta mindig a mágyarság szent ügyét is. Szolgálatkészségénél és tudásánál csak szerénysége volt nagyobb. Mindig kitért az őt joggal megillető elismerés megnyilvánulása elől”.

Özv. Samarjay Jánosné után a megjelent tagok lelkes éljenzése közben indítványt terjesztett a választmány elé dr. Zakács István érdemeinek jegyzőkönyvben történi megörökítésére, amit a választmány egyhangú örömmel magáévá tett.

Majd a karácsonyi inségakció megszervezését beszélt meg a szegények iránt érzett meleg együttérzéssel a rimaszombati asszonyok parlamentje.

Elhatározta a választmány, hogy két műsoros estélyt és egy mozielőadást rendez a szegények felségélyezésére s a teához szükséges süteményeket a városban fogja áldozatos lelkű hölgyeivel összeszedetni.

Szó volt arról is, hogy az egyik műsoros estét esetleg a Salgótarjáni Balassa Bálint Társaság közreműködésével tartja meg.

Jól esett látni azt a melegséget és segíteni akarást, amely az érdemekben és szívjóságban annyira gazdag özv.

dasági és szociális reformprogramja átfogja az élet minden megnyilvánulását és nem feledkezik meg munkásról, kisgazdáról, iparosról, kereskedőről és tisztviselőről sem.

A számok erdejében is csodálatos ut ez a nincstelenségtől, a megalázottságtól a szilárd alapon nyugvó jogos önértéig. A pénzügyminiszter által beterjesztett 1941. évi költségvetés egy nagyra hivatott nemzet életképességének

Samarjay Jánosné és hűséges munkatársainak szívét és lelkét a nemes ügy iránt eltöltötte.

Az október hó huszonnegyedik gyűlésen már előre éreztük a szent karácsony örök melegítő tüzét.

Nagyarányu vitézi eskütétel Rimaszombatban.

Gömrő és Kishont-vármegye Vitézi Széke október 20-án, vasárnap délből Rimaszombatban, a vármegye háza egyik kistermében ünnepélyes keretek között iktatta be a vitézi rendbe az újonnan felvett gömörmegei hős katonákat. Ezuttal került sor az első tiszti jelöltekre, valamint a vitézi várományosokra is. Az eskütétel jelentőségét emelte, hogy azon megjelent vitéz Szinai Szinay Béla nyugállományú altábornagy, a II. Rákóczi Ferenc fejedelem 4. számú törzsszékekének törzsszékkapitánya vitéz Földházy Pál alezredes, törzsszéktartó kíséretében. Az eskütételre eljöttek a Vitézi Szék rimaszombati tagjai és a vitézjelöltek hozzátartozói nagy számban.

A jelölteket vitéz Keresztes László százados, vármegyei széktartó állította katonás rendbe, majd vitéz Rajháthy Sándor alezredes, vármegyei székkapitány tett jelentést a terembe belépő vitéz Szinay altábornagnak. Az Országos Vitézi Szék képviselője a nemzeti színekkel díszített asztalhoz lépve köszöntötte a megjelenteket. Majd parancsára vitéz Földházy alezredes, törzsszéktartó felolvasta az Országos Vitézi Szék Főkapitányságának parancsát és a felavatandó vitézek és várományosok neveit. Ezek:

Tiszti vitézek:

Császár Barnabás tart. hdgy. Otrókocs tanító, Farkas Márton tart. fhdgy. Jánosi igazgató-tanító, Nagy Sándor tart. fhdgy. Tornalja nagytőzsdés, Simon Pál hdgy. Jánosi gazdálkodó, Varasdy Dezső tart. fhdgy. Sajógömöri ny. m. kir. mérnök.

beszédes bizonyítéka.

Portánkon felemelt fejjel, büszke öntudattal nézhetünk szíjjel: rendben van a szénánk. Ezt mutatja az államháztartás 1941. évi költségvetése, amelynek végrehajtásával a Teleki kormány többet valósít meg, mint amennyit programjában megígért.

Ez az igazi nemzetépítő politika, ez az igazi út a szebb jövő felé.

A karácsonyi akció letárgyalása után özv. Samarjay Jánosné előterjesztésében kimondta a választmány az „Országos Stefánia Szövetség, az anyák és csecsemők védelmével államilag megbízott szervezet” rimaszombati fiókjának a megalakulását.

A nagyjelentőségű elhatározást a tagok általános helyeslése kísérte.

Tiszti várományos:

Zalaváry Zoltán Rimaszombat.

Altiszti vitézek:

Gajdos Pál tart. fő tüzér Migléspataka, Kovács István tart. tűz. mest. Zsór, Királyi (Kruppa) István gya. Tornalja, id. Korompai (Kamugya) Pál tart. szkv. Jánosi-Ilona puszta, Vaskői (Vaskó) Károly tart. tiz. Rimaszombat, Baranyai Kálmán tart. szkv. Csiz, Bellér István népf. örv. Özőrény, Csiszár István tart. tiz. Csiz, Földi (Rabecz) József tart. örv. Rimaszécs-Kacagó puszta, id. Harmaczi (Hudiczius) László tart. c. örv. Tornalja, Herczeg András tart. szkv. Alsóbalog, Lukács József tart. tiz. Gömörvid, Tőre István tart. tiz. Gömörvid, Nemesfalvi (Nemesanszky) István tart. szkv. Rozsnyó.

Legénységi várományosok:

Ifj. Pajtai András Berzéte, Czikóra István Ajnácskő, Barkai László Dobóca, Angyal József Dobóca, ifj. Tóth Máttyás Berzéte, Tóth István Gömörpanyit, Mikó Rudolf Felsővály, Czikó Géza Rimaszécs Csobánka puszta, Dorogi Dezső Tornalja, ifj. Mede Sándor Gesztete, ifj. Korompai Pál Jánosi-Ilona puszta, ifj. Demjén Lajos Alsófalva, ifj. Bacsó Lajos Berzéte, ifj. Perjési József Sajókirály, Farkas István A. (aranyérmes tisztelnyettes fia) Tornalja, Bárczy László Rozsnyó, Máté Sándor Szilicze, ifj. Ádám József Tornalja.

Majd vitéz Rajháthy Sándor alezredes felolvasta a vitézi eskü szövegét, amit a jelöltek meghatott lélekkel és hangos szóval mondtak el. Ezután vitéz Szinay altábornagy köszöntötte az új nemzeti urakat. Elsősorban tolmácsolta a legelső vitéznek, a Kormányzó Ur Őfőméltóságának szívélyes üdvözlését és méltatta a Vitézi Rend jelentőségét. Most van husz esztendeje annak, — mondotta nagy hatást keltő beszéde elején a törzsszékkapitány — hogy a Vitézi Rend mint nemzet- és fajvédelmi szervezet újjáéledt. Ebbe a gyönyörű intézménybe, amely a hősiesség oltárain épült és a multba visszaszáll, ma már 18.000 vitéz sorakozik föl. Az itt most elhangzott eskünek kettős jelentősége van, mert általa nemcsak a világháborúban teljesített hősiesség köteleességűsége, hanem a kisebbségi érdemek is jutalmazva lettek. Az altábornagy szívhez szóló sza-

A Polgárkörben minden szombat este 9 órai kezdettel családias táncest.

vakkal figyelmeztette az esküt tett vitézeket a rend és a haza iránti kötelességére. Egyetértésre, összefogásra, dolgos és céltudatos munkára s ha kell, a haza védelmében az élet feláldozására is buzdította az öreg katonákat és az ifjú vitézeket. Végül arra kérte őket, hogy éljenek annak a Zrinyi Miklósnak a szellemében, akinek magasztos életpéldáját tűzte ki zászlajára vitéz nagybányai Horthy Miklós nemes serege.

Az altábornagy személyesen tűzte fel a vitézek és a várományosok mellé a vitézi jelvényt, kézfogással avatván fel őket a rend tagjai közé. Végül vitéz Keresztes László százados kiosztotta az igazolványokat és ezzel az eskütétel hivatalos része véget ért. Vitéz Szinay Béla altábornagy másfél órán át kedélyesen elbeszélgetett az új nemzeti urakkal és azok hozzátartozóival, akiknek nevében vitéz Simon Pál tartalékos hadnagy mondott hálás köszönetet.

Délben két órakor a Három Rózsában 100 teritékes közebed volt, amelyen megjelentek az ünnepség résztvevői teljes számban. Vitéz nemes Szinay Béla altábornagy pohárköszöntőjében vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó, a Vitézi Szék Főméltóságú Főkapitányát köszöntötte lelkes szavakkal. Vitéz Nagy Sándor tart. főhadnagy pedig az altábornagyot köszöntötte fel.

Nagy örömminkre szolgált, hogy a most elsőnek felavatott gömöri tisztí vitézek sorában ott láttuk vitéz Nagy Sándort, a volt Magyar Nemzeti Párt érdemekben gazdag igazgatóját, az egykori cs. és k. 25. gyalogezred többszörösen kiüntetett hős tisztjét, valamint újabb két rimaszombati vitézt: Hudiczius Lászlót és Vaskó Károlyt is. A várományosok sorában pedig vitéz Zalaváry Gyula rimaszombati vámszéki felügyelő fiát.

Megalakul a vármegye közjóléti szövetkezete.

Közeljövőben, előreláthatólag már 1941. január hó elején megalakul Gömör és Kishont vármegye Közjóléti Szövetkezete. A szövetkezet célja a vármegye népességének szociális helyzetét feljavítani, hogy életerős magyar családok boldog élete hirdesse itt is a szociális munka eredményét.

Az előkészítő munkálatok már folyamatban vannak. Említést érdemel, hogy a szövetkezet működéséhez szükséges adat gyűjtést és ezeknek feldolgozását a Magyar Közigazgatástudományi Intézet végzi dr. Magyary Zoltán professzor személyes irányítása mellett.

A szövetkezet programjában szerepelnek többek között: kislakások építése, állatok és gazdasági felszerelések juttatása, vetőmagakciók, háziipari szövő, gazdasági, varró, főző stb. tanfolyamok rendezése, mintaméhészet fenntartása, ipari, mezőgazdasági, önállósítási, kiházasítási célokra kamatmentes kölcsönök nyújtása, selyemhernyók, termény- és állatértékesítés megszervezése.

Már eddig is, a vármegyei szociális alap útján, négy szegény család jutott saját házhoz, nyolcan kaptak különböző gazdasági felszereléseket (eke, szekér, borona, szecskavágó,) tizenhatan részesültek állattartásban (ló, tehén, ökör), többen kaptak kamatmentes kölcsönt mezőgazdasági és ipari önállósítási célokra.

A Közjóléti Szövetkezet megalakulásával természetesen ez a munka nagyobb ütemben és szélesebb keretben fog megindulni.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök köszönete a vármegye közigazgatási bizottságának.

Megemlékeztünk arról, hogy Gömör és Kishont vármegye legutóbbi közigazgatási bizottsági ülésén mély köszönetét és háláját fejezte ki gróf Teleki Pál Magyarország miniszterelnökének az erdélyi részek visszaszerzése körül szerzett elévülhetetlen érdemeiért.

Gróf Teleki Pál a közigazgatási bizottság üdvözlésére válaszolva az alábbi levelet intézte dr. Söldös Béla főispánhoz:

„Méltóságos Főispán Ur!

Gömör és Kishont vármegye közigazgatási bizottsága nevében hozzám intézett jóleső üdvözléért fogadja őszinte köszönetemet. Felkérem Méltóságodat, hogy a hazafias üdvözlésért a közigazgatási bizottság tagjainak hálás köszönetemet tolmácsolni sziveskedjék.

Isten áldása legyen azon a törhetetlen küzdelmen, amelyet



**Két munkát — egy kalap alatt?
Nehéz feladat! A Tungsram Krypton lámpának mégis sikerül. Nemcsak jobban világít — de ugyanakkor kevesebb áramot is fogyaszt.**

a magyar nemzet a magyar igazság kivívásáért folytat.
Budapest, 1940. évi okt. 16-án.
Hazafias üdvözléssel:
Teleki s. k.

lyadék „megfogni“ a zsirt. Ez olyankor fordul elő, ha a szappanfőző folyadék-ból nagyon sokat elforraltunk s így az üst tartalma nagyon besűrűsödik. Ilyenkor úgy segítünk, hogy minden kiló felhasznált zsiradékra 2—3 liter forró vagy meleg vizet öntünk az üstbe, jól összekeverjük az üst tartalmát és így főzzük tovább.

A szappanfőzés akkor van befejezve, ha azt látjuk, hogy az üstből kavarróval kivett kis részlet egy pohár forró vízben elkeverve jól feloldódik, átlátszó lesz. Ha nem átlátszó, hanem tejszerű lesz a pohárban lévő víz, akkor a szappan még nem kész, tovább kell főzni.

A kész szappant addig főzzük, amíg az elválik a víztől és a víz tetején összegyűlik. Aki akarja, ezt az elválást konyhasó (kősó) hozzáadásával elősegíti. Ez úgy történik, hogy állandóan jól kavargatva a főzetet, konyhasót (kősót) adunk hozzá, amíg csak a kavarrásnál jól látjuk, hogy a szappan a folyadék tetején összegyűlik, sűrűn összeugrik, elválik és alul a sötét színű vizes folyadék elkülönül. Ha a szappan már magától elvált, konyhasót hozzáadni nem szabad.

Mikor a szappan a folyadék tetején összegyűlt és kissé besűrűsödik, merőkanállal a szokásos módon, óvatosan, zsákdarabokkal vagy vászonnal kibélelt lyukacsos ládába szedjük le és kihűlni, megkeményedni hagyjuk. Eljárhatunk azonban úgy is, hogy nem szedjük le a szappant a folyadékról, hanem másnapig ott hagyjuk teljesen kihűlni. Másnap azután egy darabban leemelhetjük a teljesen megszilárdult szappant. Az üstben visszamaradt vizes folyadékot öntsük ki, ügyelve arra, hogy az sem emberben, sem állatban kárt ne tegyen.

Tudnivalók.

1. A jóminőségű égetett meszet arról ismerjük meg, hogy elég könnyű, fehér, nem szürkés, nem anyagos és hogy ha belőle egy kis darabkát próbaképpen megnedvesítünk, azonnal vagy hamarosan melededni vagy gőzölni kezd és szétesik.

2. A szappanfőzéshez használt mosószódát a kereskedésben ammóniákszóda és kristályszóda néven árulják. Az ammóniákszóda elmállott, poralaku, vízmentes, a kristályszóda pedig darabos.

Példa. Ha 3 kg. zsiradékunk van, amelyből szappant akarunk főzni akkor venni kell:

égetett mészből 3×30 dekát, tehát összesen 90 dekát,

ammóniákszódából 3×42 dekát, tehát összesen 126 dekát, vagyis 1 kiló 26 dekát, (ha ammóniákszóda nem kapható, akkor helyette kristályszódából 3×112 dekát, tehát összesen 336 dekát, vagyis 3 kiló 36 dekát).

Az üst legalább 21 literes legyen.

Szappanfőzés lugkó nélkül.

A magyar kir. belügyminiszter 41.701/1940 B. M. számú rendeletével a lugkóvet „még“-nek nyilvánította s annak elárúsítását a gyógyszerkereskedések és drogériák eladási körébe utalta. Október 1-étől a lugkóvet csak tudományos célokra szabad forgalomba hozni, tehát szappanfőzéshez magánház-tartásoknak el nem adható. Az Országos Közegészségügyi Intézet az alábbi közérdekű cikkben világosít fel a lugkónélküli szappanfőzésről:

Mérjük le mérlegben pontosan a szappanfőzésre szánt zsiradék súlyát, mert minden további munkánk ehhez fog igazodni, enélkül a szappanfőzés nem sikerül.

Bevásárlás. Vásároljunk annyiszor 30 deka jóminőségű égetett meszet és annyiszor 42 deka ammóniákszódát, ahány kiló zsirából szappant akarunk főzni. Ha ammóniákszóda nem kapható, akkor helyette kristályszódát vehetünk. A kristályszódából 1 kiló 12 deka szükséges minden kiló zsiradékra, amelyet a szappanfőzésre akarunk felhasználni.

Előkészítés. Vegyünk elő egy elég nagy üstöt, amelyet mosásnál is szoktunk használni, az üst belsejét gondosan tisztítsuk ki, szódával suroljuk ki. Ha rézüstöt használunk, akkor különös gonddal kell megtisztítani a rézrozsától (grünspan) és úgy suroljuk ki, hogy fényes legyen. Az üst olyan nagy legyen, hogy a zsiradék minden kilogrammjára legalább 6—7 liter víz férhessen bele.

Lugkópótló. Készítsük el a szappanfőző folyadékot a következőképpen: a kitisztított üstbe annyiszor öt liter vizet öntünk, ahány kiló zsirunk van. A vízbe beszórjuk a megvett szódát és kavargatással feloldjuk. Közben az égetett meszet valamilyen tiszta edényben (bádogedény, vasfazék, esetleg fa-sajtár) megoltsuk óvatosan, vigyázva arra, hogy a szemünkbe ne freccsenjen. A méz oltsát úgy végezzük, hogy annyiszor egy deciliter vízzel lelocsoljuk, ahányszor 10 deka égetett meszet kell a fenti számítás szerint felhasználnunk. (Vagyis ha 90 deka meszet fogunk elhasználni, akkor 9 deciliter vízzel.) Mikor a méz megoltsodik, forró lesz, gőzölni és porrá

szétesik. Ezt a megoltott meszet azután óvatosan beleszórjuk az üstben lévő szódás vízbe és az üstöt melegíteni kezdjük. Mikor az üstben lévő folyadék éppen forni kezd, vagyis kis buborékokat lök fel, akkor csendesen gyengébb tűz mellett folytatjuk a forralást még egy negyedóráig. Ezután a tüzet eloltsuk és az üstben keletkezett fehér port leülepedni, a folyadékot feltisztítani hagyjuk. Célszerű az ülepedés alatt az üstöt fedővel befedni, de ha nincs fedőnk, a befedés nem okvetlenül szükséges. Fontos az, hogy az üst tartalmát ne keverjük, ne rázzuk, hanem hagyjuk magára körülbelül egy óráig, vagy amíg a fehér por az üst fenekén összegyűlik és felette a folyadék teljesen tiszta marad.

Az ülepedés befejezése után nagy merőkanállal óvatosan leszedjük a folyadék tiszta részét. Ez a kész szappanfőző folyadék, amelyet egy külön edényben gyűjtünk össze. Fontos, hogy a folyadék leszedésénél minél kevesebb fehér por keveredjen hozzá. Ha a merőkanállal a port felkevertük volna, úgy néhány percig megint hagyjuk ülepedni és csak azután folytatjuk tovább a leszedést. Esetleg ferdére állítjuk az üstöt, így a folyadék jobban leszedhető. Ügyeljünk arra, hogy ez a szappanfőző folyadék ne kerüljön se a testünkre (főleg arcunkra), se a ruhánkra és hogy ahhoz gyermeknek hozzá ne férhessen. Ha a folyadékot leszedtük, az üstben maradt sűrű pépes maradékot öntsük ki olyan helyre, ahol az sem emberben (gyermekben), sem állatban, sem pedig növényzetben kárt nem okozhat. Ezt a maradékot semmire sem lehet felhasználni.

Szappanfőzés. Az üstöt ismét kitisztítjuk, óvatosan beleöntjük az összegyűjtött szappanfőző folyadékot, azután hozzáadjuk a felaprított zsiradékot. Most elkezdjük a szappant főzni úgy, amint azt eddig is szoktuk, amíg azt lugkóval főztük. Vagyis az üstöt melegítjük, tartalmát felforraljuk és közben kavargatjuk is. Hosszabb-rövidebb főzés után a szappanfőző folyadék „megfogja“ a tetején uszó zsirt, vagyis nem látunk már rajta külön megolvadt zsiradékot, hanem az egész folyadék egyforma habszerű, sűrű tömeggé lesz; ezt jól kavargatva tovább forraljuk legalább még két óra hosszat. Néha előfordul, hogy hosszas főzésnél sem akarja a szappanfőző fo-

Tapasztalatok első verses kötetem megjelenése alkalmából.

Ismerőseim körében néhány millió előfizetési felhívást osztottam szét és lelkükre kötöttem, hogy első verses könyvemre minél több előfizetőt gyűjtsenek. Engem mindenki ismer — mondtam — könnyű lesz a dolgotok. És a biztos siker reményében tíz évig előre ittam a medve bőrére. — Tíz év múlva megjelent nálam egyik barátom, kezében az előfizetési felhívással. Nem volt rajta egy név sem. Barátom szabadkozott. Látod kérlek az a baj, hogy téged mindenki ismer, azért nem volt hajlandó senki aláírni. Érvélese előtt meg kellett hajolnom.

Másnap egy másik barátom jelent meg és egy zulukaffer nevet hozott az előfizetési felhíváson. Bocsáss meg kérlek — szótott fájdalommal — miután Európában nem találtam előfizetőt, áthajóztam Afrikába. De fáradtságom ott sem járt sikerrel, mert csak ezt a gyám-ság alatt álló zulukaffert sikerült megnyernem a szent ügynek. Sajnos azonban, mielőtt nála is fizetésre került a sor, bevitték az elmeegógyintézetbe. Egészen oda voltam.

Néhány nap múlva tizezrével jelentkeztek ismerőseim és nagy kimagyarázkodások között bocsánatot kértek, hogy nem találják az előfizetési felhívást, pedig még a mellékhelyiségeket is összekutatatták. Kétségbe estem. Ebben az állapotban toppant be egy jóakaróm. Ne hagyjon el a remény, veregette meg a vállam — hisz neked privát vagy — az az, azon kiadhatod a verses köteted. Tévedsz — válaszoltam siri hangon — privát vagyonomat levélbélyegekre költöttem, amiket a szerkesztőségekbe írtam. Jóakaróm is belátta, hogy itt csakugyan nem segíthet más, csak a halál. Elindultam hát meghalni. Szerencsém volt, nem kellett holmi halálnevelmeken gondolkodnom, mert egy utkereszteszédésnél átrobogott rajtam egy autó. Sokáig feküdhettem élet és halál között (arról tudom, mert közben nagyon megéheztem), míg először felnyitottam a szemem. Egy régi barátom állt mellettem. Ő mellette meg egy csodaszép Royce. Hát te hogy kerülés ide, kérdezte tőlem (miközben nekem már ugyanez átvillant az agyamon). Ez az autó az enyém — értette meg a néma kérdést — barátom és elmesélte élettörténetét:

Most laptulajdonos vagyok — szölt ajkáról a gőg — pedig valamikor a verseimet nem fogadták el a szerkesztők. Bármint írtam, biztos voltam benne, hogy nem közlik. De azért természetesen mindig elküldtem. Végül elkeseredésemben elhatároztam, hogy lapot indítok olyan írók számára, akiknek munkáit mindenünnen visszadobták. Ez bevált. Ingyen dolgozó munkatársaim rokonai, ismerősei, barátai, ellenségei százezer számra kapkodták az újságot. Mindenki kíváncsi volt az írásaikra. Így meggazdagodtam. Először megvettem Budapestet, azután Bécs, majd Berlint és Párizst. Most Londonra és Newyorkra alkudozom. Kedves barátom — szölt hozzám a jóvátételi bizottság hangján — e szerencsétlenség kárpótlásául téged is felfogadjak munkatársamnak. Fizetésed természetesen nem lesz, de lapomban minden versedet leközlheted.

És én boldogan csókoltam kezét ilyen mennyei jutalom hallatára s hogy hálám másképpen is nem nyilvánítottam, ennek oka korai ébredésemben keresendő.

(Kronikás.)

Népfőiskolát állított fel Érden a KALOT. A Katolikus Agrárfüggő Leányegyletek Országos Testülete, népszerű nevén a KALOT a Duna-menti Érden állította fel az első magyar Népfőiskolát. A gyönyörű épület 50 helyiségében 100 gazdaleány hallgatja a különféle előadásokat. A hallgatók önálló életet élnek, amennyiben vezetőjüket: a bírót is maguk közül választották meg.

HIREK

Ujból Putnoky Móric lett a képviselőház háznagya. A magyar képviselőház új ülészakára is Putnoky Móric m. kir. titkos tanácsost, Putnok város képviselőjét, Gömör és Kishont vármegye törvényhatósági bizottságának tagját választotta meg.

Vitézi esküt tett Lukács Endre, Borsod-megye alispánja. Az Országos Vitézi Szék kövecsesi Lukács Endrét, Borsod vármegye alispánját a vitézi rend tagjai közé felvette. Lukács Endre alispán a vitézi esküt október 24-én, csütörtökön délbén tette le Miskolcon, a vármegyeháza nagytermében Buttykay Béla ny. ezredes, vitézi székkapitány kezébe.

A gazdasági iskola igazgatójának előadása Losoncon. Benedek József, a rimaszombati állami gazdasági iskola igazgatója november 3-án, délután Losoncon, a városháza dísztermében ismeretterjesztő előadást tart.

A rimaszombati református egyház gyülekezeti szerveinek közreműködésével 1940. október 31-én a reformáció emléknapját a mult dicsőséges emlékeihez méltó keretek között ünnepli meg. Déllelőtt 10 órakor istentisztelet. Prédikál Szücs István ref. vallásnár. Délután 6 órakor **reformáció emléknapja**. 1. Gyülekezeti ének. 186. dics. 1. verse. „Térj magadhoz drága Sion.“ 2. Imádkozik és Bibliát olvas Urbán Károly s. lelkész. 3. Hajlékoda, templomoda. Lányi Ernőtől. Énekl. a Ref. Vegyeskar. 4. Emlékbeszédet mond Varga Imre lelkipásztor. 5. Orgona-szólv. Előadja Szücs György kántor. 6. A reformáció lényege címen előadást tart Káli Nagy István g. tanár. 7. Szuhay Benedek: Emlékezzünk. Szavalja Koskó Sári. 8. Magyar Kantáta. Dr. Kováts Lajosól. Énekl. a Ref. Vegyeskar. 9. Himnusz. Az énekkart Szücs György kántor vezényli. Önkéntes adományokat missziói célokra köszönettel fogadnak.

Reformáció emléknapok az ev. templomban. Október 31-én, csütörtökön d. e. 10 órakor ünnepi istentisztelet, utána az Urvasora kiszolgáltatása. Igét hirdet Baráth Károly lelkész. Délután 5 órakor műsoros reformáció emléknap lesz, amelynek keretében Smíd Lehel gimnáziumi vallásnár tartja az emlékbeszédet.

Kegeletünnep. November 1-én, pénteken este 6 órakor az ev. templomban az elhunytokról megemlékező kegeletünnep lesz.

Változás a Rimaszombati Takarékpénztár vezetésében. Dr. Zakács Istvánt, a Rimaszombati Takarékpénztár ügyvezetőjét a Komáromi Első Takarékpénztár ügyvezetőjévé hívta meg. Dr. Zakács új állását október 21-én már el is foglalta. — A Rimaszombati Takarékpénztár igazgatósága és tisztikara az elmúlt hét szombatján bucsuzott el a távozó főtisztviselőtől, aki kerek 20 esztendőn át töltötte be ügykörét páratlan munkakészséggel, ügybuzgósággal és nagy szakértelemmel tisztviselő társai iránt megértő szeretettel, a felekkel szemben pedig mindig előzékeny és segíteni akaró magatartással. Most, hogy nagyértékű munkásságát felettesei magasabb állással jutalmazták, Rimaszombat város társadalmának őszinte szerencsekívánatai, de igaz sajnálkozása is kíséri új munkahelyére. Dr. Zakács városunknak nemcsak közgazdasági, hanem a kulturális és egyházi életben is vezető szerepet játszott. A kisebbségi sors minden magyar mozgalmából kivette a részét, a katolikus egyházközség képviselőtestületének hosszú ideig elnöke volt, a jótékony terén pedig nemes lelkű hitvesével mindenkor az élen járt. A város képviselőtestületébe éppen a legutóbb hívták be, a tűzharcos szövetség helybéli csoportja pedig egyik legelkesebb vezetőségi tagját nélküli majd Zakács István eltávozásával. — Dr. Zakács összekötöttése a Rimaszombati Takarékpénztárral továbbra is megmarad, miután a komáromi intézet a bankkal szoros együttműködésben áll. Dr. Zakács helyét, mint ügyvezető a Rimaszombati Takarékpénztárnál az igazgatóság bizalmából Káposztás László



Az ORION kiszuperrel tengerentuli adókat is hallgathat. Beállítás egyetlen gombbal. Dinamikus hangszóró — élethű hang.

ORION 144

Kapható minden ORION rádió-kereskedőnél

ló főkönyvelő-cégvezető foglalta el. Káposztás Lászlóval nagyszerű és komoly tudású szakember került az intézet élére, aki 30 évet meghaladó munkásságából 26 esztendő töltött a bank kötelékében s mint városunk szülötte minden tekintetben tudatában van azoknak az érdekeknek, amelyek ezt a nagymultú pénzintézetet nemcsak a város és a megye, hanem az egész ország pénzügyi életével szemben kötelezik. Káposztás László eddigi hasznos munkássága garancia arra, hogy a Rimaszombati Takarékpénztár továbbra is abban a töretlen vonalban fog haladni, amely működését eddig is jellemezte és jóhírnevének alapját képezte.

A Horthy Miklós téren állítják fel a Blaha Lujza-szobrot. A város képviselőtestülete által kiküldött bizottság úgy határozott, hogy a Blaha Lujza-mellszobrot a Horthy Miklós-téren, a katolikus parókia előtti parkrésztelen állítatja föl.

A Rimaszombati Takarékpénztár, vármegye legnépszerűbb pénzintézete BETÉTEKET kedvező kamatozásra fogad el és azokból visszafizetéseket mindenkor azonnal teljesít.

A leány-szivgárdisták ünnepélye Krisztus Király tiszteletére ma, vasárnap délután 4 órakor folyik le a Katolikus Kör nagytermében.

Halálozás. Nagy gyász érte Rimamásfalva községet. **Idősebb Andrik András**, a falu legtekintélyesebb gazdája október 22-én éjfélkor, 78 éves korában meghalt. Az elhunyt példaképe volt az igazi magyar embernek, akinek a szívébe a föld és a család rajongó szeretetén kívül, az egyház és a nemzet iránti hűség volt mindhaláláig beírva. Idő Andrik András, akinek a családfája századok óta Rimamásfalvához gyökerezett, többször szorgos és igazságos bírja volt a községnek, a volt magyar kispáza és később a magyar nemzeti pártnak lelkes és harcos tagja, az evangélikus egyháznak pedig hűségű presbitere. Turóczy püspök legutóbbi látogatásakor ő fogadta az egyházfőt az ősi Andrik-portán. Teme-

tése nagy részvét mellett október 21-én délután ment végbe. Az egyház hű fiát Baráth Károly ev. lelkész bucsuztatta el szívéhez szóló beszéddel. Halálát két fia, unokái és kiterjedt rokonság gyászolja.

Az „Erdélyért“ akció eddigi gyűjtésének eredménye. A két megyei város és néhány község kivételével dr. Söldos Bélánéhoz, a vármegyei gyűjtőbizottság elnökéhez már befutottak az „Erdélyért“ akció gyűjtővei. Csütörtök reggelig a gyűjtés összeredménye: 11.363 pengő 36 fillér.

Bírósági kinevezések. A magyar kir. igazságügyminiszter dr. Licskó Loránd rimaszombati és ifj. dr. Langhoffer László rozsnói lakost a kassai ítélőtábla területén joggyakorlatra bocsátotta.

Osgyan az „Erdélyért“ akcióról. Szép példáját adta Osgyan község erdélyi testvéreink iránt érzett szeretetének és áldozatkészségének. Az „Erdélyért“ akció javára az elmúlt vasárnap megrendezett szüreti mulatságon részt vett a falu apraja-nagya, hogy 60 filléres belépőjegyével is hozzájáruljon a gyűjtés sikeréhez. Ezekből a szerény fillérekből összegyűlt 300 pengő 17 fillért Záhony Károly ev. igazgató tanító fizette be a „Gömör“ útján a vármegyei gyűjtőbizottság elnökéhez, dr. Söldos Bélánéhoz. Az osgyáni példa mutatja, miképpen lehet jó szívvvel és jó számdékkal kis dolgokkal is nagy eredményeket elérni.

A 21—39 éves állításkötelesek figyelmébe! Rimaszombat város polgármestere felhívja mindazokat az 1901—1919. években született állításköteleseket, akik bármely oknál fogva sorozáson még nem voltak, hogy a városháza 11. sz. szobájában folyó évi október hó 31-ig büntetés terhe mellett jelentkezzenek.

IGMÁNDI KESERŰVÍZ
minősége egyedül

Féláru utazás Budapestre

az

Országos Protestáns Napok alkalmából.

Odautazás:

1940. okt. 24-én 0.00 órától nov. 5-én 12.00 óráig.

Visszautazás:

1940. okt. 26-án 12.00 órától nov. 7-én 24.00 óráig.

A korlátolt számú utazási igazolványok és kedv. utazási jegyek kizárólag a VÁROSI MENETJEGY-IRODÁBAN szerezhetők be.

Nemzeti Hitelintézet Rt.

rimaszombati fiókja

Telefon: 52.

Deák Ferenc u. 17.

Engedély nélkül lehet utazni Erdélybe. Ismeretes, hogy Keletmagyarország és Erdély visszacsatolása után a Magyarországnak itélt területre beutazási tilalmat rendeltek el, melynek tartamát a honvéd vezérkar főnöke annak idején október 5-ében jelölte meg. A tilalom határidejét később október 20-ig meghosszabbították. Miután a meghosszabbított határidő is lejárt, most már bárki külön engedély nélkül utazhat a visszacsatolt Erdély területére, de ajánlatos, hogy személyazonosságát igazolványt vigyenek magukkal.

A volt losonci tűzerek figyelmébe. Az egykori losonci cs. és kir. 16. sz. később 27. sz. Tűzrezred Emlékmű Bizottsága értesíti az ezredbeli bajtársakat, hogy a losonci laktanya falába elhelyezendő emlékmű elkészült és annak ünnepélyes felavatása ezredünnepély keretében november hó közepén megtörténik. Az Emlékmű Bizottság kéri a bajtársakat, hogy a részletes tudnivalók megküldése céljából, nevüket, katonai rangjukat, egykori ütegük számát és pontos lakcímüket dr. Pintér Arnold tart. százados, rendőrtanáccsossal (Budapest IX., Üllői-ut 11—13.) sürgősen közölni sziveskedjenek.

Az Országzászló előtt kalapot emelve haladj el!

A tej és tejtermékek legmagasabb ára. A tejtermelés biztosítása érdekében megállapították a tej és tejtermékek legmagasabb árát. A tej eddigi ára 4 fillérrel emelhető, de Rimaszombatban egy liter tej ára 26 fillérről nem lehet több. A márkázott vaj adagolva különként 5:30 P, teavaj adagolva 5:10 P, tömbben 4:90 P, nem pasztörizált vaj adagolva 4:70 P, tömbben 4:50 P, főzővaj 4:40 P, piaci írósvaj 4:20 P. A tehénturó kilója 50 fillér, a sajt árát külön rendeletben szabják meg.

Névváltoztatás. Punka Lajos vmi. altiszt-főispáni huszár, belügyminiszteri engedéllyel családi nevét *Palágyi-ra* változtatta. A névváltozás hatálya ebben az évben született Lajos nevű gyermekeire is kiterjed.

Tilos az üszőborju vágatása. A m. kir. földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy Gömör és Kishont vármegye egész területén a továbbiakig tilos az az egy éven aluli üszőborju vágatása és a rendeletben megjelölt tilalmi helyekre való eladása.

Az őszi országos vásár, az u. n. „káposztavásár“ Rimaszombatban okt. 21-én, hétfőn folyt le. A vásáron meg lehetőségen erős kínálat és tartott árak mellett nagy volt a vásárlási kedv.

Meghosszabbították a vadászati tilalmi időt. A m. kir. földművelésügyi miniszter a vadászati tilalmi időt nov. 30-ig bezárólag meghosszabbította.

A zsidó árusok kitiltása a heti és országos vásárokról. Gömör és Kishont vármegye alispánja rendeletet adott ki, amelyben a vármegye területén a zsidó árusokat a heti és országos vásárokon való árusítástól tiltotta. A rendelet november elsején lép életbe. Ugyancsak november elsejétől a vármegyében — az alispán rendelete értelmében — zsidó kereskedők cukrot nem árusíthatnak.

A kassai ítéltábla is felmentette a jános arzenes-pőr vádlottját. Az elmúlt évben nagy felhajtást keltett az a feljelentés, amely szerint özv. Torma Istvánné szül. Hrgedűs Borbála jános lakos 15 évvel ezelőtt arzenellel megmérgezte urát, Torma Istvánt és előzőleg ennek beteges feleségét. A feljelentés folytán megindult a vizsgálat, melynek folyamán a holttesteket exhumáltak. Annak ellenére, hogy Torma István első felesége testrészeiben megállapították az arzén nyomait, bizonyították hiányában az özvegyasszonyt a rimaszombati törvényszék felmentette. Fellebbezés folytán a kassai ítéltábla október 20-án foglalkozott az ügygel. Az ítéltábla nem látta okot fennforogni az elsőfokú ítélet megváltoztatására, melyet helybenhagyott s így a felmentő ítélet jogerőssé vált.

Medve a pelsőci Nagyhegyen. Az elmúlt héten egy szarvasra vadászó társaság hajtója a pelsőci Nagyhegyen hatalmas medvét ugrasztottak ki a bozótból. A tilalmi idő miatt természetes nem lehetnek rá és így pár pillanat múlva sértelenül el is tűnt a sűrűben a tányértalpu koma.

Irodalom.

Uj Idők, a magyar középosztály népszerű hetilapja. Előfizetési díja negyedévre 6:40 P., egyes szám ára 50 fillér.

A Magyar Lányok, leányaink kedvelt hetilapja. Előfizetési díj 1/4 évre az Otthonunk melléklettel együtt 4 P.

Az Én Ujságom-Tündérvásár, a gyermekek hétfői öröme. Előfizetési díj 1/4 évre ajándékkönyvvel együtt 2 P.

Mindhárom lapból díjtalan mutatványszámot kívánatra küld a kiadóhivatal Budapest, VI. Andrassy ut 16.

Nemzeti filmszínház kft.

A magyar nemzeti eszmékben megújított honi filmgyártás ez évi díjnyertes, minden tekintetben tökéletes remekművét, a „Gül Baba“ című zenés vígjátékot mutatja be szombaton, vasárnap és hétfőn a mozgószínház. A „Rózsák atyjának“ bűbájos meséjét dr. Matolay Géza írta filmre, Huszka örökszepségű zenéjét Fényes Szabolcs alakította át, míg a káprázatos rendezést Nádasdy Kálmán, a magyar kir. Operaház főrendezője oldotta meg olyan fénytel és pompával, aminőt eddig még magyar filmben nem láttunk. A magyar történelem sokat emlegetett időszakából lépnek elő az édes-bus történet szereplői a legkiválóbb magyar színészek alakításában. Szelezky Zita ezzel a szerepével emelkedett pályája magaslatára, mellette Szalay Karola, Jávor Pál, Maklár Zoltán, Rátkay Márton stb. elevenítik meg a török világ „ezeregy-éjszaka“-szerű csodáit és rejtelmét, szerelemmel, dallal és tánccal férközve a néző lelkehez és szívéhez, aki egy kellemesen eltöltött és felejthetetlen élményű este emlékével távozik majd a színházból.

Október 29-én, kedden filléres helyárrakkal nagyszerű francia vígjáték fut a „Kedélyes szálloda“ címen. Egy Párisba csöppent magyar kislány kalandos randevuja körül forog a szellemes és mulattató történet, amelyet Lamacs Károly vitt vászonra. A kis Farkas Rózsi szerepében Dolly Mollinger nyújt kiváló alakítást. Mellette a francia színészgárda legjobbjai: a kítőnő Albert Prejean, René Lefèvre és Geneviève Callix bonyolítják a sok humorral és bonyolalmakkal telt filmet.

Október 30-án, csütörtökön és november 1-én, pénteken az ünnephez illő komoly tárgyú, magát a valódi életet lehelő német filmjúdonság, az „Édesanyám“ kerül műsorra. Az anyai szeretet és önfeláldozás himnusza ez a Budapestben is óriási sikert aratott filmretek. Cím szerepét a németek nagy drámai művésznője: Käthe Dorsch játssa, mellette Hörbiger Pál, Wolf Albach-Retty és a kis Traudl Stark a főszereplők.

Valamennyi előadáshoz érdekes kísérőfilmek és a megszokott híradók járulnak.

A jövő hét végére újból nagyszerű magyar filmet ígér a filmszínház. Kedőlányi János nagyszerű „Földindulás“ át láthatjuk majd a szindarab eredeti szereposztásával, Páger Antallal, Vaszary Pírirel és Eszenyi Olgával a főszerepekben.

Jókarban lévő modern

gyermek-kocsi
jutányosan eladó. Cim a kiadóhivatalban.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem a nagyrődemű helybeli és vidéki közönséget, hogy **Rimaszombatban a II. Rákóczi Ferenc ucca 46. szám alatt**

lakatos műhelyt nyitottam.

Amidőn ezt közölni bátor vagyok, egyben tudatom azt is, hogy **hosszu esztendőökön át külföldön állandóan olyan üzemekben dolgoztam, ahol módomban volt szaktapasztalataimat gazdagítani és világvári igényeket kielégítő munkát készíteni.**

Hazatérve önállósítottam magamat, sokoldalú tudásomat érvényesíteni szeretném ezért minden e szakmába vágó munkát vállallok. Ugymint: irógépek, számológépek, varrógépek, kerékpárok javítását, bármilyen rendszerű fegyvereknek fém-színezését, javítását, továbbá mérlegek, sulyok javítását minden rendszerű sima és wertheim záruk, kasszák kezelését és karbantartását. Épület és mülakatos munkálatokat tervez és elgondolás szerinti kivitelben készíték. Vaskerítések, kapuk, portálok, üvegtetők, vasablakok, konyhai felszerelésekhez tartozó gépek, tüzhelyek és kályhák javítását és minden néven nevezendő mülakatos munkákat vállallok.

MEZOGAZDASÁGI GÉPEK javításánál vidékre is kész vagyok kiszállni. Szakértői megállapításoknál helyben díjtalanul állok a n. é. közönség b. rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel:

DRASGYIK JÓZSEF gép- és mülakatosmester Rimaszombat, II. Rákóczi Ferenc ucca 46. szám.

Eladó butorok.

Házibutorok, ebédlő, külön ágy, éjjeliszekrény, kifogástalan rádió, szőlőpermetező, fényképező gépek, függőlámpák, csillárok, polcok **szabadkézből eladók.** Horthy Miklós tér 9. I. emelet.

Kiadó lakás.

Horthy Miklós-tér 9. szám alatt **3 szoba, konyha és 1 szoba, konyha kiadó.** Értekezni lehet a Rimaszombati Takarékpénztárnál.

Hölgyek! Jó kényelmes fűzőt, gyógygaskőtört mérték után készit, - OTBA-tagok részére is. **Thurzóné,** Horthy tér 8.

Pártfogást érdemlő keresztény urilány kéri a vezető urakat, hogy gépirónói vagy díjnoki állást juttassanak neki. „Szorgalmas“ jellegére a kiadóhivatalba kérek választ.

Eladó. 180 drb. párna huzattal, 16 drb. éttermi asztal, Jazek Blanka-motor fűrészel. — 1 1/2-tonnás Ford teherautó.

Érdeklődni lehet **Drotár Kálmán**-nál, Kossuth Lajos utca 12. szám.

A tornaljai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

2309/1940 tk. szám.

Árverési hirdetés-kivonat.

Dr. Szép Ferenc tornaljai ügyvéd által képviselt Veszeloovszky Károlyné sz. Ádám Teréz mellétei lakos végrehajtónak, Veszeloovszky Károly földműves mellétei lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 171:42 P. + 64:28 P. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Mellétei községben fekvő, s a mellétei 57 sz. tjkvben A. 4. 5. 7—17. sorsz. 337, 352, 402, 435, 482, 547, 548, 565, 606, 729, 744, 777, 800, 864, 1126, 1128 hrsz. a. felvett szántó és rét ingatlanból B. 20, 22, 24 sorsz. szerint végrehajtást szenvedő nevéen álló 3/16-od részre 793:56 P. kikiáltási árban a C. 18 sorsz. alatt 8309/1895 tk. szám alatt Princz Jánosné Lokcsánszky Amál javára bekebelezett holtig tartó haszonélvezeti jog fenntartása mellett az u. o. 126 sz. telekjegyzőkönyvben A. 1—10 sorsz. 650, 911, 923, 960, 995, 1015, 1039, 1063, 1089, 1192 hrsz. alatt felvett szántó és rét ingatlanokból a B. 15 sorsz. szerint végrehajtást szenvedő nevéen álló 3/16-od részére 436:40 P. kikiáltási árban, az u. o. 151. sz. telekjegyzőkönyvben A + 1, 2 sorsz. 421, 422, 1166 hrsz. alatt felvett erdő és terméketlen terület ingatlanból a B. 22 sorsz. szerint végrehajtást szenvedő nevéen álló 1/68-ad részre 194:34 P.

kikiáltási árban, az u. o. 152 sz. telekjegyzőkönyvben A + 1—7 sorsz. 377, 378, 394/a, 496, 874, 875, 1195 hrsz. alatt felvett szántó, rét és terméketlen ingatlanból B. 15, 53 sorsz. szerint végrehajtást szenvedő nevéen álló 3/112-ed részre 426:05 P. kikiáltási árban az u. o. 156 sz. telekjegyzőkönyvben A + 3, 5, 7 sorsz. 284/a, 285/1 hrsz. alatt felvett ingatlanból a B. 9 sorsz. szerint végrehajtást szenvedő nevéen álló 1/2 ed részre 498:31 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1941. évi január hó 16. napján délután 2 órakor Mellétei község-házánál fogják megtartani.

A mellétei 156 szu. tjkben foglalt ingatlan a kikiáltási ár felénél, a többbit a kikiáltási ár 2/3-ad részénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

A telekkönyvi hatóság felhívja az árverésen venni szándékozókat, hogy a miskolci m. kir. VII. hadtest parancsnokság hozzájárulását előzőleg, még az árverés határnapja előtt szerezzék meg, mert ha a katonai hatóság utólag, az árverés napjától számított 15 napon belül nem járul hozzá a vételhez, az árverés hatályát veszti és annak költségeit a letétbe helyezett bánatpénzből a vevő köteles fedezni. (10.650/1939 M. E. sz. r. 3. §.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, melyet a magasabb ígért ugyanannyi százalékára kell kiegészíteni.

Tornalja, 1940 szeptember 21-én.

Dr. Lengyel Tibor s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Aláírás,
tkvvezető.

389/1940. vght. szám.

Árverési hirdetés.

Dr. Sömjen János budapesti ügyvéd által képviselt dr. Szolnok Pál budapesti ügyvéd javára 114 P. 32 f. tőke és több követelés járuléka erejéig, amennyiben a követeléses időközben részletfizetés történt, annak beszámításával, a rimaszombati kir. járásbíróság 1940. évi 586 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1940. évi szeptember hó 4-én felülfoglalt 1217 P. fillérre becsült ingóságokra a rimaszombati kir. bíróság Pk. 5774/1940 sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében: Rimaszombat, Horthy Miklós tér 19 sz. leendő megtartására határidőül 1940. évi október hó 31. napjának délelőtti 8:15 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt fűszerárak, likőrök, kefék, bor stb. s egyéb ingóságokat el fogom adni.

Rimaszombat, 1940. évi szept. 26-án.

Kitűzési díj: 2 P. 62 f.

Bendicsék Gyula
kir. bírósági végrehajtó.